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COMPOSITION D’ORTHOGRAPHE

A- DICTEE (01h15)
Le soleil était sorti trés (6t et brillait de mille feux, quand subitement, le ciel s'obscureit.
Un orage s'annongait. Les commergants, les badauds, les travailleurs se hiitérent de rentrer
chez eux. Wakoubo leva les yeux vers le ciel et, voyant les épais nuages s'amonceler, elle
comprit qu'elle serait & la merci de la pluie et de la fraicheur qui s"en suivrait. (...) Puis, les
écluses des cicux s'ouvrirent, déversant sur la terre des tonnes d'eau. Trempée et grelottant,
Wakoubo s'en alla se recroqueviller sous les escaliers d'un immeuble. Le tonnerre grondait,
les éclairs déchiraient le ciel. A chaque grondement du tonnerre, le caeur de Wakoubo
bondissait dans sa poitrine. Toute cette nuit d'orage, Wakoubo ne put fermer 1"ceil.
Abraham Gbogbou, Wakoube 1'albinos, JD Editions, pp. 95-96.

NB : Ecrire Wakoubo au tableau.

B- QUESTIONS (45 min)
1- Compréhension
1- Donne une raison pour laquelle Wakoubo ne dormit point. (2pts)
2- Propose un titre au texte. (2pts)
II.  Vocabulaire
1- Explique en contexte I'expression © « Les écluses des cieux s'ouvriren!, »
(2pts)
2- « Les travailleurs se hitérent de rentrer chez ewx. ». Réécris celte phrase en
remplagant le verbe « se filftérent » par un synonyme. (2pis)
III- Maniement de la langue
1- Soit la phrase « Wakoubo ne put fermer 'eil, =
a) ldentifie le verbe conjugué. (1pt)
b) Indique le temps et le mode de sa conjugaison. (1pt)
c) Donne I"infinitil de ce verbe. (1pt)
2- Remplace les groupes nominaux soulignés par le pronom personnel
cormespondant.
a) L'orage s*annongait. (1pt)
b) Wakoubo leva les yeux vers le ciel. (I1pt)
c) Elle serait & la merci de la pluie. (Ipt)
3- Soit la phrase simple, « A chaque grondement du tonnerre, le caur de
Wakoube bondissait, »
a) Détermine la circonstance exprimée dans cette phrase. (1pt)
b) Transforme cette phrase simple en une phrase complexe de sens
prache. (1pt)
4- Soient les propositions indépendantes :
P1 : Un orage s'annongait,
P2 : Les travailleurs se hiitdrent de rentrer chez eux.
Relie-les de sorte & obtenir :
a) La cause par subordination. {2pts)
b) La conséquence par subordination. (2pts)
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